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COMUNE DI SOVICO 

Provincia di Monza e Brianza

DETERMINA N. 338 DEL 16/07/2019
SETTORE LAVORI PUBBLICI - PATRIMONIO - ECOLOGIA

OGGETTO: DECRETO DI DETERMINAZIONE DI INDENNITA’ PROVVISORIA DI ESPROPRIO – 

“REALIZZAZIONE NUOVO PARCHEGGIO IN VIA MOLINO BASSI”  – CUP H41B19000230004

IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
Premesso che:

· con deliberazione della G.C. n. 91 del 30/06/2017, alla luce delle motivazioni ivi espresse, è stato approvato il progetto di fattibilità tecnico ed economica per la realizzazione di nuovo parcheggio in Via Molino Bassi, redatto dal Settore LL.PP., Patrimonio ed Ecologia (spesa complessiva dell’intervento preventivata in € 89.000,00);

· con determinazione n. 592 del 29/11/2017, per le motivazioni in essa contenute, sono stati affidati allo Studio di Ingegneria Dott. Angelo Casalino con sede legale in Via Massimo d’Azeglio n. 13/A - 12100 Cuneo - P.IVA 00923340046 – C.F. CSLNGL51L13L750W- i servizi attinenti all’architettura e all’ingegneria relativi alla sola fase progettazione definitiva dei lavori di “realizzazione del parcheggio in via Molino Bassi” per l’ottenimento dei pareri degli enti terzi quali l’autorizzazione paesaggistica e la redazione del piano particellare;

· con nota prot. comunale n. 2.768 del 1303/2018 veniva avviato il procedimento per l’acquisizione proprietà sita in Sovico – Via Molino Bassi – per realizzazione parcheggio pubblico, nei confronti dell’Istituto per il Sostentamento del Clero della Diocesi di Milano proprietario dell’area

· l’Istituto per il Sostentamento del Clero della Diocesi di Milano, per l’esecuzione degli atti relativi alla cessione dell’area per la realizzazione del nuovo parcheggio in Via Molino Bassi, prot. comunale n. 7.446 del 05/07/2018 ha trasmesso il nulla osta;

· con nota prot. comunale n. 1.048 del 01/02/2019 lo Studio di Ingegneria Dott. Angelo Casalino ha trasmesso al Comune la documentazione elaborata per la “realizzazione del parcheggio in via Molino Bassi”;

· con delibera di C.C. n. 5 del 12/03/2019 è stato approvato il nuovo piano di governo del territorio del Comune di Sovico con il quale è stata confermata la destinazione a infrastrutture dell’area del futuro parcheggio di Via Molino Bassi;

Vista la delibera di G.C. n. 76 del 05/07/2019, integralmente qui richiamata, con la quale:

· si è approvato, per le motivazioni riportate in premessa, il progetto definitivo/esecutivo relativo ai lavori di “realizzazione nuovo parcheggio in Via Molino Bassi”, redatto dal personale del Settore LL.PP., Patrimonio ed Ecologia (progettista ing. Simona Cazzaniga), per un importo complessivo di € 95.000,00;

· si è dichiara, ai sensi dell’art. 12 del DPR n. 327/2001, l’opera in parola di pubblica utilità, urgente ed indifferibile;

· si è istituito, all’interno del Settore LL.PP., l’ufficio comunale per l’espropriazione dell’opera in oggetto ai sensi del comma 2 art. 6 del DPR n. 327/2001;

Richiamata la perizia di stima redatta dallo Studio di Ingegneria Dott. Angelo Casalino ed approvata con deliberazione di G.C. n. 76 del 05/07/2019;

Dato atto che, dagli atti, risultano scrupolosamente osservate tutte le disposizioni concernenti la partecipazione degli interessati;

Ritenuto, pertanto, necessario, sulla scorta delle valutazioni degli atti pervenuti, procedere all’accertamento del valore dell’area e determinare, in via provvisoria, la misura delle indennità di espropriazione;

Richiamato l’art. 20 del DPR n. 327/2000 e s.m.i.;

Visto il DPR 327/2000 e s.m.i.;
Visto che dal 01/01/2016 è entrata in vigore la nuova contabilità armonizzata di cui al D.Lgs. 23 giugno 2011 n. 118, integrato e modificato dal D.Lgs. 10 agosto 2014 n. 126;

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n° 16 del 18/04/2019, esecutiva ai sensi di legge, avente ad oggetto “Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2019–2021: approvazione nota di aggiornamento”;

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n° 17 del 18/04/2019, esecutiva ai sensi di legge, avente ad oggetto “Approvazione del bilancio di previsione per il periodo 2019-2021 e relativi allegati nonche’ del programma triennale 2019/2021 e dell’elenco annuale 2019 dei lavori pubblici (art. 151 del d.lgs. n. 267/2000 e art. 10, d.lgs. n. 118/2011)”;

Vista la delibera di Giunta Comunale n°  65 del 23/05/2019 con oggetto “APPROVAZIONE PIANO ESECUTIVO DI GESTIONE 2019-2021 – PIANO DELLE PERFORMANCE ESERCIZIO 2019”;

Visto il Decreto Sindacale in data 10/06/2019– n. reg. 18 con il quale sono state attribuite all’ing. Simona Cazzaniga, Responsabile del Settore LL.PP., Patrimonio ed Ecologia, per il periodo dal 10/06/2019 al 31/12/2019, tutte le funzioni di cui all’art. 107 commi 2 e 3 del D. Lgs. n. 267/2000 relative ai servizi attribuiti al Settore LL.PP., Patrimonio ed Ecologia;

Stante la propria competenza, ai sensi dell’art. 107 – commi 2 e 3 -  del D.Lgs 18/08/2000 n. 267 (Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali);

Visto l’art. 183 del suddetto D.Lgs 18/08/2000 n. 267;

DETERMINA

1) di approvare le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2) di stabilire, come nel prospetto che segue, l’indennità provvisoria di esproprio, da corrispondere all’Istituto per il Sostentamento del Clero della Diocesi di Milano per l’espropriazione de bene immobile necessario per la “realizzazione del parcheggio in via Molino Bassi”:
	Fg.
	Mapp.
	Proprietà
	Superficie proprietà
	Importo complessivo

	2
	292
	Istituto per il Sostentamento del Clero della Diocesi di Milano
	910,00 mq
	€ 22.000,00


3) di impegnare la somma di € 22.000,00 sul seguente stanziamento di bilancio, dotato della necessaria disponibilità:
	ANNO esigibilità
	CAP.
	DENOMINAZIONE CAPITOLO
	 MISSIONE PROGRAMMA TITOLO MACROAGGREGATO
	PIANO DEI CONTI FINANZIARIO 5° LIV.
	IMPORTO

	2019
	11.508
	Acquisto area per parcheggio
	10-05
	
	€ 22.000,00




4) di precisare che l’importo di esproprio di cui all’impegno del punto 3)  è finanziato con oneri di urbanizzazione, come da note del Responsabile del Settore Pianificazione ed Edilizia Privata di accertamento degli oneri di urbanizzazione, agli atti e registrate in entrata al titolo 4 – tipologia 5 – categoria 1 – capitolo 12260/1/2;
5) di dare atto che:

- i proprietari espropriandi, entro 30 giorni dalla notifica della presente disposizione, devono comunicare se condivide la determinazione della indennità proposta, dichiarando contestualmente l’assenza di diritti di terzi sul bene;

- entro lo stesso termine i proprietari possono limitarsi a designare un tecnico per la costituzione, ai sensi dell’art. 21 comma 3 del DPR 327/2001 e s.m.i., del collegio tecnico per la rideterminazione arbitrale dell’indennità;

- la dichiarazione di condivisione della determinazione dell’indennità è irrevocabile;

- nei successivi 60 giorni dalla comunicazione di condivisione dell’indennità, il proprietario dovrà depositare la documentazione comprovante la piena e libera proprietà del bene, con avvertenza che in mancanza del deposito della documentazione, ovvero in caso di rifiuto a ricevere l’indennità condivisa, si agirà nel rispetto delle normative vigenti al fine di garantire all’autorità espropriante l’emissione e l’esecuzione del decreto di esproprio;

- fino al decreto di esproprio, il proprietario ha diritto di stipulare l’atto di cessione volontaria del bene o della sua quota di proprietà;

6) di non operare, sulle somme da corrispondere a titolo di indennità di esproprio, la ritenuta di imposta pari al 20%, nel rispetto dell’art. 35 del DPR 327/2001 e s.m.i.;

7) di notificare la presente determinazione all’Istituto per il Sostentamento del Clero della Diocesi di Milano, in qualità di proprietario interessato, nelle forme degli atti processuali civili, ai sensi dell’art. 20, comma 4 del DPR 327/2001 e s.m.i.;
8) di ricordare che decorso inutilmente il termine di 30 giorni, la determinazione dell’indennità si intende non concordata e le relative somme, saranno depositati nei successivi 30 giorni nel rispetto e nelle modalità previste dalle normative vigenti;
9) di effettuare la pubblicazione di cui al D.Lgs. n° 33 del 14.03.2013 e all’art. 29 del codice dei contratti, nell’apposita sezione del sito Web del Comune di Sovico denominata “Amministrazione Trasparente”;
10) di trasmettere il presente atto al Responsabile di Ragioneria per l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria, ai sensi dell’art. 151, comma 4, del Decreto Legislativo 267/2000.

	
	IL RESPONSABILE  

SETTORE LAVORI PUBBLICI - PATRIMONIO - ECOLOGIA

	 
	Simona Cazzaniga / INFOCERT SPA
(Atto Sottoscritto Digitalmente)



